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Spectacolul Livada de vişini, după Anton 

Pavlovici Cehov, realizat de lgor Larin 

la Teatrul lineretului din Piatra Neamţ, 

face parte din categoria spectacolelor 

care te obligă să te gândeşti dacă cenzura 

este întotdeauna o practică de con

damnat. 

Pentru lgor Larin personajele cehoviene, 

depăşite de evenimentele istorice ale 

timpului lor, nu sunt capabile şi, mai ales, 

nu vor, să-şi schimbe peste noapte 

mental itatea şi preceptele morale .  

Pornind de la această idee, scenariul de 

spectacol are la bază o selecţie a 

scenelor considerate semnif icative 

pentru piesa Livada de vişini, scene pe 

care le încadrează cu muzică de jazz, 

aluzii şi personaje de strictă actualitate. 

Ceea ce lasă de dorit nu este alegerea 

regizorului de a se îndepărta de mon-
" 

tările clasice, ci mijloacele de realizare 

scenică a idei lor schiţate pe hârtie. 

Pentru spectatorul obşinuit şi care, în 

plus, nu 1-a citit pe Cehov montarea nu 

prezintă nici un fel de interes, povestea 

nefi ind armată suficient pentru a fi 

înţeleasă. Spectacolul Teatrului Tinere-
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tu lu i  d in  Piatra Neamţ i nteresează 

aşadar, doar publicul specializat, care 

are datoria să consemneze existenţa sa 

şi să-i stabilească locul printre trans

punerile scenice ale textului, de-a lungul 

timpului . 

Aşezat sub cristal ,  pus la microscop, 

Cehov este transformat de lgor Larin 

într-un exponat de muzeu, într-o mostră 

reprezentativă a unei lumi demult apuse, 

o lume pe care nu o mai putem cunoaşte 

direct, ci doar prin intermediu l  unor 

traducători şi cu ajutorul unor explicaţii 

preliminare. Astfel , acţiunea - minimă 

oricum, ca în toate piesele dramaturgului 

- este înlocuită prin naraţ iune,  iar 

caracteru l  dramatic a l  p iesei este 

estompat şi el până la anulare. Acest 

lucru s-a datorat şi opţiunii regizorului 

pentru tuşe îngroşate (machiaj) şi cos

tume pestriţe, inspirate din spectacolul 

de bâlc i ,  care au făcut imposbi lă 

cu l tivarea deta l i u l u i ,  evidenţ ierea 

nuanţelor. S-a mizat însă foarte mult pe 

complicitatea publicului, pe tsatralitate, 

dar nu s-a avut în vedere înlăturarea 

exceselor, a stridenţelor. 


